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18.25 

Abgeordneter Robert Laimer (SPÖ): Geschätzte Frau Präsidentin! Meine Damen 

und Herren! Hohes Haus! Die Petition „Retten wir den Sport! Keine Einstellung 

von ORF Sport plus auf Kosten unserer Sportvereine“ behandelt ein wichtiges, 

ein breites Gesellschaftsthema. 

Sport in Vielfalt wird nunmehr doch befristet bis 2026 weitergeführt und 

ausgestrahlt. Sportarten, mit denen nicht Millionen oder gar Milliarden zu 

verdienen sind, fristen oftmals ein Schattendasein. Konzerne, Ölscheichs, andere 

Heilsbringer stellen sich ohnehin via Champions League, Fußball-WM, Sommer-, 

Winterolympiaden ins Rampenlicht, um ihre schmutzigen Geschäfte teilweise 

einer Imagepolitur zu unterziehen. Ihr Sponsoring wird von Welt- und 

Europaverbänden auch willfährig unterstützt. 

Der Begriff Randsportarten, meine Damen und Herren, zeugt von einer 

Mentalität, jene Sportarten zu ignorieren, mit denen nicht das große Geld zu 

verdienen ist. Breitensport ist nicht nur mit einem gesellschaftlichen Mehrwert 

verbunden, Breitensport hat seine Wurzeln im Arbeitersport des 

19. Jahrhunderts. Denken wir zum Beispiel an die nicht kommerziellen 

Arbeiterolympiaden im 20. Jahrhundert in unserer Ersten Republik vor Beginn 

des Faschismus! 

Dabei ist es heute wichtig, besonders wichtig, auch Genderbarrieren, wie zum 

Beispiel im Frauenfußball, abzubauen.  

Gerade im Breitensport braucht es ehrenamtliche Funktionäre, die Kinder an den 

Sport heranführen und dabei auch die soziale Kompetenz im Nachwuchsbereich 

fördern. Dafür kann man nicht oft genug Danke sagen. (Beifall bei der SPÖ.) 

Aber auch im Erwachsenenamateursport sind viele helfende Hände und Köpfe 

nötig, um die notwendigen Strukturen zu erhalten. Die ehrenamtlichen 

Funktionäre müssen ohnehin jedem Cent nachlaufen.  

Leider ist es den Regierungsparteien nicht wert, die nachhaltige 

Weiterentwicklung des ORF-Kanals Sport plus im Sportausschuss zu diskutieren 
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und zu debattieren. Ihre Kenntnisnahme der Petition zeugt nur davon, das 

Thema vom Tisch haben zu wollen. 

Die Einstellung von ORF Sport plus wäre nicht nur ein Schlag ins Gesicht aller 

Sportbegeisterten gewesen, sondern auch ein Ausdruck der Ignoranz gegenüber 

sozialen und gesundheitliche Vorteilen, die der Sport für unsere Gemeinschaft 

bietet, und zwar in allen Altersklassen und Lebenslagen. 

Schauen wir gemeinsam in die Zukunft: Wenn wir ORF Sport plus unterstützen, 

setzen wir nicht nur ein Zeichen für die Erhaltung der sportlichen Vielfalt und 

dafür, sie einer breiten Öffentlichkeit auch zugänglich zu machen, sondern auch 

für die Zukunft unserer Kinder und Enkel. Lassen Sie uns gemeinsam 

sicherstellen, dass sie die Chance haben, aus einer breiten Palette von 

Sportarten auswählen zu können und sich zu entfalten, um auch neue Sportarten 

kennenzulernen, die unsere Gesellschaft reicher machen. – Sport frei! (Beifall bei 

der SPÖ.) 

18.29 

Präsidentin Doris Bures: Nächster Redner ist Herr Abgeordneter Christian 

Lausch. – Bitte. 

 


